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日本カジノスクール、「IR・カジノに関する意識調査」を実施

 日本型IR成立、賛成派が反対派を上回る。約半数は未だ浮動層

 カジノについてネガティブな印象も、海外でカジノを体験した人は好転

 入場料の徴収は半数以上が望むも、高額の規制を望む声は少ない

2017年8月30日(水)
日本カジノスクール

【News Release】

報道関係各位

本件に関するお問合せ先

日本カジノスクール 広報事務局（共同PR㈱ 担当：貝井・三本・神津）

TEL：03-3571-5365 FAX：03-3571-5259 MAIL：jcs-pr@kyodo-pr.co.jp

日本初のカジノディーラー専門養成機関である日本カジノスクール（所在地：東京都新宿区舟町 校長：大岩根成
悦）は、全国の18歳以上の男女計1000人を対象に、「IR・カジノに関する意識調査」をインターネットで実施いたしまし
た。調査結果のサマリーは以下の通りとなります。

■日本におけるIR（統合型リゾート）に関する意識 ー賛成派が反対派を上回る。約半数は未だ浮動層ー

• IR成立に関して、全体の26.5%が賛成派と、反対派25.5%を上回り、残り約半数は“浮動層”。
海外で「カジノ経験あり」の人では、46.5%がIR成立に賛成派と、ポジティブな意見が高い。

• IR成立に対し、賛成の理由は「新たな雇用の創出につながる（65.9％）」、「税収の増加が期待できる
（61.5%）」、「海外からの観光客増加が期待できる（56.8%）」と、経済的な効果に期待が寄せられている。

■カジノおよびカジノディーラーに関する意識 ーカジノを経験することで印象は好転ー

• 海外でのカジノ経験は「あり」と答えた人が20.0%と、5人に1人がカジノゲームを経験している。

• カジノに関するイメージは、「カジノ経験なし」の人では「お金がかかる（60.5%）」、「中毒性がある（49.9%）」、
「治安が悪い（40.5％）」がTOP３とネガティブな印象が強いが、「カジノ経験あり」の人では「大人向け
（38.6%）」、「華やか（33.8%」、「社交場（26.7%）」とポジティブな印象が高く、カジノを体験し理解する
ことで印象が好転することが伺える。

• 日本にカジノができた場合の利用意向について、「カジノ経験あり」の人では「利用してみたい（11.4%）」、
「まあ利用してみたい（22.6%）」、「カジノ経験なし」では「利用してみたい（3.3%）」、「まあ利用してみたい
（8.5%）」と、カジノ経験の有無で、利用意向に差があることが確認できた。

• 入場料の徴収については全体で56.3％が徴収に賛成している一方で、入場料の金額については「1,000円未満
（19.9％）」、「1,000円－3,000円未満（33.0%）」と、高額の規制を望む声は少ない。

• カジノディーラーに関するイメージでも、「カジノ経験なし」の人では「イカサマ（29.8%）」、「危険（24.2％）」と
ネガティブな印象が持たれているが、「カジノ経験あり」の人では「冷静沈着（35.9%）」、「エンターテイナー
（30.6%）」、「器用（30.2％）」と、ポジティブな印象が高く、カジノについての印象同様、カジノを体験し理解
することで印象が好転することが伺える。

＜調査概要＞

【調査実施日】 2017年7月28日（金）～2017年8月1日（火）
【調 査 方 法】 Webアンケート調査
【調 査 対 象】 全国18歳以上の男女1000人
【有効回収率】 95.2%
【調 査 主 体】 日本カジノスクール
【実 査 機 関】 株式会社クロス・マーケティング
※本調査は小数点以下第２位を四捨五入しているため、結果が100.0％にならない場合があります。

「IR・カジノに関する意識調査」サマリー

調査結果の詳細やカジノに関するご取材のご要望は問合せ先の担当者までお願い致します。
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IR（統合型リゾート）に関する調査結果

日本におけるＩＲ（統合型リゾート）成立に関して、あなたのお気持ちに最も近いものをお知らせください。（単一回答）

■IR成立に関して、必須条件として検討されている要件のうち、最も認知されているのは「まず地方自治体が国の募集に
対し計画を申請し、国が審査し選定する（19.4%）」だが、「この中に知っているものはない」が71.8%と、まだ要件に
ついての認知は低い状況。

■日本におけるIR成立に関しては、全体の26.5%が賛成派と、反対派25.5%を上回っている一方、「どちらでもない
（27.0%）」、「わからない（21.0%）」を合わせた “浮動層”が約半数を占め、未だ賛否を決めかねている。
海外で「カジノ経験あり」の人では、46.5%がIR成立に賛成派と、ポジティブな意見が高い。

■IR成立に対し賛成の理由は、「新たな雇用の創出につながる（65.9％）」、「税収の増加が期待できる（61.5%）」
「海外からの観光客増加が期待できる（56.8%）」と、経済的な効果に期待が寄せられている。
反対の理由としては、「ギャンブル依存症の人が増える（73.2%）」「犯罪の増加、治安の悪化につながる
（68.6%）」「青少年の育成に悪影響を与える（50.3%）」がTOP３。

■IR関連の就労意向については、「まだわからない（50.3%」が最も高く、まだ現実的に考えることができていない。

「賛成」「どちらかといえば賛成」とお答えした理由はなぜですか。（複数回答）

まず地方自治体が国の募集に対し計画を申請し、国が審査し選定する

施設区域数には上限を設ける

「国際会議・展示場」「ショッピングモールや美術館などのレクリエーション
施設」「国内旅行の提案施設」「ホテル」「カジノ」の５つを必ず設置する

上記の施設を、一区域に集約して設置しなければならない

建設および運営は国ではなく民間企業が行う

この中に知っているものはない
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以下の日本のIR（統合型リゾート）を作る際の必須条件として検討されている要件のうち、知っているものをお選びください。（複数回答）
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海外からの観光客増加が期待できる

税収の増加が期待できる

新たな雇用の創出につながる

人口の増加が期待できる

新しいレジャーが増える

既存の観光産業など、地域の活性化につながる

先進国としての日本のイメージ向上につながる

政府が進めている

カジノが好き

多くの他国にはあるのに日本にはない

その他 (%)

(n=264)



-3-

「反対」「どちらかといえば反対」とお答えした理由はなぜですか。（複数回答）

日本におけるＩＲ（統合型リゾート）が成立した場合、関連する仕事で働いてみたいと思いますか。（複数回答）

ＩＲ（統合型リゾート）に関連する仕事で働いてみたい理由はなぜですか。（複数回答）
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ギャンブル依存症の人が増える

勤労意欲が低下する人が増える

渋滞や騒音など、環境が悪化する

地域や日本のイメージが悪化する

反社会勢力の介入を招く

マネーロンダリングの可能性が高くなる

税金が使われる

カジノ（ギャンブル）が嫌い

その他

犯罪の増加、治安の悪化につながる

青少年の育成に悪影響を与える
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国際会議・展示場で働きたい

ＰＲ／マーケティング部門で働きたい

建設（内外装）・工事・土木作業で働きたい

コンピューター／システム／エンジニア部門で働きたい

飲食業で働きたい

ショービジネスで働きたい

ＩＲ（統合型リゾート）に関わる産業で働くつもりはない

まだわからない

その他

ショッピングモールや美術館などのレクリエーション施設で働きたい

ホテルで働きたい

カジノ場（または周辺産業）で働きたい

旅行事業者などの国内旅行の提案施設で働きたい

(n=1000)
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16.9 

20.8 

9.3 

11.4 

7.6 

14.7 

12.3 

8.6 

6.1 

14.0 

14.3 

5.7 

14.8 

8.1 

2.8 

18.0 

一般的に経験できない仕事に就きたい

人を楽しませる仕事に就きたい

華やかな仕事に就きたい

海外に関連した仕事に就きたい

ＩＲ推進法案が成立し、発展が見込める

新しい産業で働きたい

旅行や観光に関連した仕事に就きたい

外国語を使う仕事に就きたい

技術が必要な仕事に就きたい

収入が多そう

安定して働けそう

一生働ける

年齢や性別に関係なく活躍できる

人とコミュニケーションをとることが好き

注目を浴びそう

その他

(n=213)

(%)
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カジノに関する調査結果

あなたは海外でカジノゲームをしたことがありますか。（単一回答）

■海外でのカジノ経験は、「あり」と答えた人が20.0%と、5人に1人がカジノゲームを経験している。

■カジノに関するイメージは、「カジノ経験なし」の人では「お金がかかる（60.5%）」、「中毒性がある（49.9%）」、
「治安が悪い（40.5％）」がTOP３とネガティブな印象が強いが、「カジノ経験あり」の人では「大人向け（38.6%）」、
「華やか（33.8%）」、「社交場（26.7%）」とポジティブな印象が高く、ネガディブな印象は低くなる。
カジノを体験し理解することで印象が好転することが伺える。
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あなたがカジノについて抱くイメージをお答えください。（複数回答）
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全　体 1000 26.4 1.0 13.0 0.5 10.6 4.2 0.9 32.2 20.4 7.9 17.3 1.2 1.8 8.0 60.0 46.6 28.1 35.9 16.2 1.4

カジノ経験あり 200 38.6 0.7 9.0 1.1 7.5 5.9 0.0 36.1 33.8 20.9 26.7 2.6 1.8 9.0 57.7 33.7 15.3 17.5 6.0 2.2

カジノ経験なし 800 23.3 1.1 14.0 0.4 11.4 3.8 1.1 31.2 17.0 4.7 15.0 0.9 1.9 7.8 60.5 49.9 31.3 40.5 18.8 1.2

0.0

全体（n＝1000）

カジノ経験なし（n＝800）

カジノ経験あり（n＝200）
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全体に対し5pt以上＋ 全体に対し5pt以上－
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日本でカジノができた場合、利用してみたいと思いますか。（単一回答）

日本でカジノが合法化された場合、入場料は徴収した方がよいと思いますか。（単一回答）

入場料はいくらが妥当だと思いますか。（単一回答）

■日本にカジノができた場合の利用意向について、「カジノ経験あり」の人では「利用してみたい（11.4%）」、
「まあ利用してみたい（22.6%）」、「カジノ経験なし」では「利用してみたい（3.3%）」、「まあ利用してみたい
（8.5%）」と、カジノ経験の有無で、利用意向に差があることが確認できた。

■入場料の徴収については、全体で56.3％が徴収に賛成している一方で、入場料の金額については「1,000円未満
（19.9％）」、「1,000円－3,000円未満（33.0%）」と、高額の規制を望む声は少ない。
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カジノに関する調査結果
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■日本カジノスクール

日本カジノスクールは、日本でのカジノ解禁に備えて、カジノの主役であるカジノディーラーを養成する
日本初の専門機関として2004年4月東京に開校しました。学生の60％が男性、女性は40％。
20才～60才以上の方までの幅広い年代の人々が通っています。職業に関しては、会社勤めの人が
40％、フリーターの人が20％、その他、大学生、自営業、主婦など様々な方が在籍しています。
日本カジノスクールの実習室には、本場と同仕様のカジノテーブルが常設され、いつでも徹底した
実技指導ができる施設が整っています。またカジノ文化や英会話、ホスピタリティの座学授業用の教室も完備しています。

日本カジノスクール概要

あなたがカジノディーラーについて抱くイメージをお答えください。（複数回答）
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全　体 1000 9.8 25.2 12.8 23.0 1.8 12.8 22.3 6.3 14.4 28.9 21.7 3.6 2.0 10.8 6.7 11.1 5.6 10.7 3.8 3.4

カジノ経験あり 200 12.8 35.9 20.3 30.6 2.1 9.5 30.2 7.4 11.3 25.4 11.6 3.8 0.7 7.4 8.9 7.5 8.0 9.3 1.2 2.7

カジノ経験なし 800 9.1 22.5 10.9 21.2 1.7 13.7 20.3 6.0 15.2 29.8 24.2 3.6 2.3 11.6 6.1 12.1 5.0 11.0 4.4 3.6

(%)

■日本カジノスクール 校長 大岩根 成悦 コメント

「今回の調査で、IR成立に関して賛成派26.5％、反対派25.5％とほぼ同じでしたが、約半数の方が賛否を明確にして
いないことがわかりました。今後、IRの議論を進めていく上で丁寧で分かり易い説明をし、IRの内容を理解して頂くことで、
より多くの方が賛成派となることに期待します。また、「カジノ経験あり」の人では、46.5％が賛成派で、反対派を大きく上
回っています。昔から「百聞は一見にしかず」と言われるように、きちんとコントロールされたカジノを体験して頂くことで、カジノ
に対する不安も払拭されると考えます。今後もカジノ体験の機会提供や正しいカジノ普及のために活動をしてまいります。」

＜日本カジノスクール校長 大岩根成悦 プロフィール＞

外国客船、一流ホテルのパーティー等での自らのカジノディーラー経験と、世界のカジノ視察から学んだカジノディーラーの育成システムを
国内に広げるため、2004年に日本初の本格的カジノディーラー専門養成機関「日本カジノスクール」を開校、校長に就任。カジノディー
ラーを厳格に審査するための「カジノディーラー資格認定試験」を実施している「日本カジノディーラーズ協会」の専務理事の他、NPO法
人「日本ポーカー協会」の理事も務める。
カジノの普及と啓蒙に尽力したと評価され、猪瀬直樹氏（元東京都知事）に次いで2人目の「カジノオブザイヤー」（日本カジノ学会
主催）を受賞。近年では、地方自治体のカジノ委員を務めたり、カジノ関連講演の他、各マスメディアにも出演。カジノ普及のための講
演等も行い、日本のカジノ合法化に向けた啓蒙活動とカジノディーラーの育成に全力投球中。

■カジノディーラーに関するイメージでも、「カジノ経験なし」の人では「イカサマ（29.8%）」、「危険（24.2％）」と
ネガティブな印象が持たれているが、「カジノ経験あり」の人では「冷静沈着（35.9%）」、「エンターテイナー
（30.6%）」、「器用（30.2％）」と、ポジティブな印象が高く、カジノについての印象同様、カジノを体験し理解
することで印象が好転することが伺える。

全体（n＝1000）

カジノ経験なし（n＝800）

カジノ経験あり（n＝200）

カジノに関する調査結果

全体に対し5pt以上＋ 全体に対し5pt以上－


